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Codage de l'information Corrigé
le texte correspond au fichier "TP15 codageASCII.htm"

1. Numération décimale  

Ecrire une égalité avec des puissances de 10 pour les nombres 2 134 et 805.

2 134 = 2*103 + 1*102 + 3*101 + 4*100
805 = 8*102 + 0 + 5*100
2. Numération binaire

a).Continuer le comptage en binaire jusqu'au nombre 7.

	Compter en binaire:

0

1

2

3

4

5

6

7

000

001

010

011

100

101

110

111




b).Traduire en nombres décimaux les nombres binaires: 1010 et 1 1001.

1010 
= 23 + 21 = 10

1 1001 
= 24 + 23 + 20 = 25

c) Combien de bits comporte le nombre binaire : 1011  1010 ?

Il comporte 8 bits

d) Calculer son équivalent décimal.

1011 1010 = (27 + 25 + 24) + 10 (voir avant) = (23 + 21 + 20)*24 + 10 = 11*16 + 10 = 186

e) Convertir en nombres décimaux les octets ci-dessous:

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0


	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


On trouve 0 pour le premier.

pour le second on trouve  (1111 1111)binaire = (1 0000 0000-1)binaire = (28 – 1)décimal = 255décimal.

f) En déduire le plus grand nombre qu'on peut écrire avec un octet.

le nombre le plus grand est 255 (si on ajoute 1 à 1111 1111 le nombre occupe un bit de plus).

g) Combien de nombres différents peut-on écrire avec un octet?

On peut écrire 256 valeurs différentes (de 0 à 255).

3. Numération hexadécimale

a) Nommer les chiffres supérieurs à A.

B(onze), C(douze), D(treize), E(quatorze), F(quinze).

b) Traduire en nombre décimal le nombre hexadécimal : B8C

on trouve 11*162 + 8*161 + 12*160 = 2 956

c) A quel nombre décimal correspond le nombre hexadécimal    FF ?

il correspond à 255.

d) Quelle remarque faites-vous par rapport à l'octet?

Il s'agit de la valeur maximale représentable à l'aide d'un octet.

4. Code AsCII

1) Traduire le monotone et mystérieux message suivant:

0100 0010     0101 0010      0100 0001     0101 0110      0100 1111     0010 0001.

42H=66D=B
52 H=82D=R
41 H=65D=A
56 H=86D=V
4F H=79D=O
21 H=33D=!

BRAVO!

2) Combien de caractères, signes ou commandes peuvent être codées par un octet ?

256 puisque un octet code 256 valeurs différentes.

3) Ecrire votre prénom en code ASCII.

4) Combien de pages de 40 lignes comportant chacune 80 caractères devrait-on pouvoir enregistrer sur une disquette de 1,44 Mo ?

40*80=3200 caractères par page c'est à dire 3200 octets pour coder une page.

1,44*220/3200 = 471,86 = 471 pages dans une disquette.

5. Questions

1) On veut réaliser une calculatrice comportant les touches suivantes: 

· 10 chiffres et la virgule, 

· 4 opérations, 

· touche "=" (exécution). 

Combien de bits sont nécessaires pour coder les touches permettant de faire fonctionner la calculatrice?

il faut coder 15 informations différentes. 4 bits suffisent donc.

En effet, 4 bits codent des valeurs de 0 à 1111 en binaire (c'est à dire de 0 à 15 en décimal).

Cela représente 16 valeurs différentes et permet de coder les 16 informations ci-dessus.

2) Que se passe-t-il:

· au moment où l'on appuie sur la touche "A" majuscule (clavier français AZERTY),

· au moment où l'on appuie sur cette même touche  (clavier anglais QWERTY)?

Le clavier AZERTY envoie le code ASCII 65 de la lettre A.

Le clavier QWERTY envoie le code ASCII 81 de la lettre Q.

